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Barázdák.
Pénteken, január 26 án lesz az első év 

fordulója a nemzet nagy győzelmének, a sza­
badéi vüpárt uralom bukásának.

Diadalflnnepet kellene ülni e napon a 
magyar nemzetnek, hiszen a szabadelvüpárt 
becstelen uralmának megdöntése egyértelmű 
a Bastille lerombolásával.

Ezen a napon omlott össze az álalkot­
mányosság is, de a valódi alkotmányosság 
még nines meg és ki tudja, meglesz e hama­
rosan ? Az álalkotmányosság és az önkény 
uralom űzik még csalfa játékaikat. De azért 
nem kell félni. Az éjszaka sötétsége nem 
tarthat örökké. Eljő a biborpiros hajnal, 
mert el kell jönnie ...

*

Szinte mindennapi fogalommá lett már, 
hogy mihelyt a diplomaták véletlenül egy­
más tyúkszemére hágnak, a világháború ki 
kerülése végett mindjárt a hágai békebiró- 
ságot ajánlják. Pedig hát Hágában nayyon 
kevés békét csináltak, annál többet beszeltek.

Most azonban az igazi amerikai enber, 
Roosevelt hiszi, hogy a hágai békebirőság 
lesz ezután a háborúk elintézöje. Csakhogy 
az a baj, hogy kevés dip.omata és uralkodó 
érti Roosevelt szándékait. Ő mégis reméli, 
hogy az orosz cár közvetítésével sikerülni 
fog összehívni a második hágai kongresz- 
zzuat, a mely aztán háború nélkül elintézné 
Törökország ügyeit. Mi nem igen bízunk a 
nemes vállalkozásba, hiszen Törökország va­
lóságos konc az európai hatalmak előtt s 
könnyen még előidézője volna az esetleg 
elkerülhető háborúnak.

Félhivatalosan jelentik, hogy a csend- 
őrséget szaporítják, még 870 legénynyel, 
145 őrssel, 10 szakasz- és 1 szárnyparanos 
nokkal. Jóformán egész ezred. Ez az intéz­
kedés merő humanizmusbői történik, mint­
hogy a csendőrök terhes szolgálatuk súlya 
alatt síinte összeroskttdnak.

ügy véljük, hogy ez a hirtelen támadt 
„humanizmus“ az uj főispánok nagy nép 
szerűségének köszönhető Mert Kristóffy me- 
gyefönökuinok megvédésére mindenfelé egész 
tábort kellett mozgósítani, ezeket kell a ka­
kastollasoknak éjjel nappal védniök, nem 
csoda há’, ha nem bírják a szolgálatot, s ha 
egész vidékek közbiztonsága veszélyben fo­
rog a nagy osendörhiány miatt.

Az adminisztrátorok részére kisajátított 
csendőrséget természetesen most ki kell 
egészíteni, amit persze az országnak kell 
megfizetni, Ez a törvénytelen kormány leg­
újabb bűne.

*

Van e vala' i széles e hazában, a tör­
vénytelen Sgyvivőság ős ezek kreatúráit ki­
véve, aki megtámadott alkotmányunk meg­
védésében reánk kény szorított, de szigorúan 
törvények korlátái közt felvett vártaién (s 
tán épen azért súlyos) küzdelmünket támadó 
harcnak jellemezhetné ?

És van o meg oly elfogult, jámbor em­
ber, aki a mai napon Bécsrői s látható emis- 
sáriusairól jóhiszeműséget, jóakaratot s a 
békés megoldás óhajtását feltótolezné hacsak 
nem a teljes és feltétlen megadás árán ?

Mondjunk le szentesilett törvényekben 
biztosító t jogainkról, nemzeti önérzetünkről, 
hajtsuk szégyeniga alá fejünket és nézzük 
továbbra is teljes rezignációval őa néma

megadással, (amint az 1867 óta tettük!) mint 
lopkodják ki nap-nap után alkotmányunk 
koronájának drágaköveit.

Áldozzuk továbbra is nemzetünk virá­
gát, ifjúságát, a nemzeti munka erőforrásait 
e a tengernyi milliókat annak az idogen, 
telhetetlen „molooh“-nak a „nagyhatalmas- 
ság“ őrült rögeszméjének, amelyről csak a 
napokban is kitűnt, hogy az nem egyéb, 
mint az ellenségnek örökösen csak a hátát 
mutató osztrák soldateszka segélyével felfújt 
üres léggömb, mely a kis Szerbia egyetlen 
tüszurására szárnyaszegetten nevetségesen 
tehetetlen rongyként hullott a semmiségbe.

Ha mindezeket áldozatul hozzuk, akkor 
tán lesz béke, — lesz „temetői csend“.

*

Jól tudják ók, hogy a Corpus juris- 
szal, — amelynek foliánsaiból a nekik al­
kalmatlan sorokat az idők folytán már úgyis 
vassal és vérrel kitörölni iparkodtak, nem 
lehet őket agyonütni — egyéb fegyverünk 
pedig ezidőszerint nem lévén (?) az erőszak, 
a kínzás, a kióheztetés politikájához fogtak’.

Közben pépig igyekeznek a spanyol 
közmondás szerint „aranyzsákkal terhelt 
szamarakkal“ a gyengébb várakba bejutni, a 
szolgalelkeket megvásárolni.

Nekik, — a kik a rendőrök ős szuro­
nyok ezreire támaszkodhatnak, — vértelea 
ellenállás csak: „Smarrn“. És óráról órára 
henoegöbbek, fennhéjázőbbak lesznek I

Hisz ott vagyunk már, hogy ügyvi­
vőinkben és ezek bérenceiben egy egy redi- 
vivus Windisohgraetz kisért, követelvén az: 
„unbedingte Unterwenfurgot“, mely után 
majd megnyilhatik számunkra Báosbon a 
„kiapadhatlan kegyelemforrása“, a malylyel

A* igazság.
Csak úgy betévedten az Isten házába, 

mint lagtöbbnyire mi, elegáns fíosurok, a 
korcsolyatérről hazatérve kaokiásan oldalra 
csapott kalappal. Dacára annak, hogy az 
ünneplő közönség tarka sokasága szinültig 
megtöltötte a templomot, zord képet muta 
tott az.

Hideg, ködös januári délután volt, az 
erős szélvihar hatalmas ives ablakait. Rosez 
hangulatban voltam, elégedetlen önmagam 
mai éa az egész világgal. Szokásom ellenőre 
tópelödtem és gyötrő gondolatok kavarogtak 
a fejemben a nélkül, hogy pozitív okom lett 
volna reá.

Előttem fiatal főhadnagy ült jobbján 
füléig drága prémes bundába burkolt szőke 
fitos orrú szépséggel, öt, nyolc percnyi idő­
közökben oda hajolt a hölgyhöz és roppant 
csendesen és diszkrétül egy-két szót súgott 
a fülébe. Ok talán megfeledkeztek az oda 
künn tomboló téli viharról, s valószínűleg 
nyárra gondoltak.

Némileg felvidított, hogy kedvem sze 
unt bámulhattam a gárdista szőke szomszéd- 
nőjének bájos profilját és elfogadható szóra 
kozást nyújtottak a tőlem nem messze tilő, 
szégyenkező kis leány érdeklődő pillantásai, 
melyeket sűrűn ős erősen viszonoztam.

Beláthatja mindenki, hogyha hétköznapi 
megjelenésű pap kiláp a szószékre, rossz 
hangulatomat és az említett körülményeket 
tekintve, minden egyébbel gondoltam volna, 
csak arra nem hogy meghallgassam.

De ez az aszkéta alak, kován elhervadt 
idomaival, beteg roskadozó fiital testével 
részvétemet felkeltette. Ez az ember áttetsző, 
finom arcvonásaival, szelíd, tűzben ragyogó 
szeretetteljes kők szemével egy élő kien- 
gesztelődés, megnyugvás, isteni béke és meg­
dicsőülés.

Eszembe jutott Rembrandt egyik képe, 
melyen az Isten ember szivfaosaró tragé­
diája oly mesterileg van feltüntetve. A földi 
mártiromság megfelelő modellje ez a pap.

Kiért, miért szenved ? 1 — gyötör a 
kislelkü kí váncsiság. Elkezd beszélni. Hangja 
lágy, fuvolaszerü, oly tisztán cseng, mint az 
üvegharang. Milyen hatást keltene e hang a 
színpadon 1 — gondolám magamban, vilá­
gias térre átcsapva.

Bírálja a hazugságot, csodálatos ener­
giával, nem dogmatikus szempontból, de az 
érvek sokaságával. Rajongó hévvel beszél 
az igazságról, boncolgat, tanácsol, miközben 
halvány orcái kipirulnak ; erősen kihajlik a 
szószékről, sok szeretettel kitárja karját, a 
hallgatóság felé esdeklő tekintetét felemeli 
az éghez és beszél, —• fáradhatatlanul beszél.

Meglep ez a lelkesedés, ez a szikla 
erős meggyőződés, melyei az örök igazság 
védelmére kel.

Modern ember vagyok, de a hazugság 
szokatlan thőmája, amint ez a páter tárgyalja, 
mintha bizonyos nemit visszhaugot keltene 
szivemben és fesztit figyelemmel hallgatom, 
amint folytatja: A hazugság az a bűn, me­
lyet legtöbbször követünk el életünkben.

Kiállítja össze a hazugságok bizonyára 
csinos regiszterjét, melyekot a halandó a 
születése percétől, lelke elszálltáig elkövetett?

Pedig talán érdekes volna megtudni, 
hányszor, mily alakban sülyedünk e hiába, 
ép most a 20 ik század elején, mikor az 
igazságszolgáltatásnak mesés fényű palotá­
kat emelünk, mikor nagy garral ős önbiza 
lommal mellünket verve körülhordozzuk a 
tiszta és igazságos elvek egész sokaságának 
zászlaját.

Erkölos, tisztesség, jő indulat, nemes 
gondolkodás, önzetlenség, felebaráti szeretet ?

Ma már csupán felső kabátnak hasz 
náljuk ; hogy lelkünk és szivünk tettszteős 
és a tökély felé evező színben tűnjék fel a 
világ előtt.

Csodálatos és megdöbbentő, mennyire 
sttlyedtünk a hazugságok posványába, a mai 
kor gyermeae elég vakmerő, nemcsak lenézni
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1671. februárban is megbiztatták Zrínyit, 
Frangopánt és Nádasdyt s valójában már 
április 30-án a „kegyes" Lipőt császár és 
király három szentmisét hallgatott végig 
könyes szemekkel a „szegény ki’*égzettek'‘ 
— lelki üdvéért.

Történelmi idők.
Azt tartja az Írás, aki jövendöl : 

hazudik. És mégis az élet valósága az 
eseményekből logikailag következtethető 
eredmények előrelátása, mást mutat­
nak . Mindig voltak vannak és lesznek 
zseniális emberek, akik a közelgő ese­
ményeket előre meglátják. Nemzetünk 
egyik legnemzetibb dalnoka Petőfi, 
atomosak halálának körülményeit jósolta 
meg látnoki szemmel, hanem nagyon 
sok bekövetkezett eseményt. Ö irta : 
A század viselős, születni fognak nagy­
szer ü mpok !

Ezt a kijelentését a mostani hely­
zetre is vonatkoztathatjuk. Történelmi 
időket élünk. Messze, a jövőre kiható 
következményei lesznek a nemzet által 
megindított harcnak. E harc folyamán 
kézzelfogható bizonyítékait tapasztaltuk 
annak, hogy évezredes alkotmányunk 
a bécsi kamarilla által bármely időben 
megtépázható.

Sőt a politikai tisztesség már any 
nyira sülyedt és a mindenáron való 
érvényesülés már olyan magas fokra 
hágod, hogy magyar emberek is beál 
lottak abba az ocsmány táborba, mely 
közszab óságunknak, függetlenségünk 
nek sírját akarja megásni. Ezek a ha 
talmi őrületben szenvedő politikai vér­
ebek már odáig jutottak, hogy a leg­
újabb híradás szerint, miután minden 
törekvésünk az ellentállás leigázására 
csődöt mondott, készek a katonai dik­
tatúrába is belemenni. Rémuralmat, a 
legsötétebb oroszországi állapotokat 
akarják megteremteni, csakhogy el ne 
essenek a nekik kijáró törvénytelen 
konctól.

Ez a népszabadságra van teremtve.

1Ü06. január 25.
Ragaszkodik hozzá jó és balsorsban 
egyaránt. Szenved, éhezik, koplal, a 
mint mutatja, kaszát, kapát, fegyvert 
raggad, de a jusát nem hagyja. Es igy 
van ez jól. Őseinktől, elődeinktől izék 
ről-izékre öröklött, vérrel megszerzett 
s mindenkoron megtartott szabadságun­
kat büntetlenül nem herdálhatja el 
senki.

Az alkotmányunkon, törvényeinken 
ütőt réseket helyreállítjuk. Lesz rá mó 
dunk és alkalmunk. A kilátásba helye 
zett és foganatosítani megkezdett szen­
vedésektől, erőszaktól meg nem rette­
nünk. Mert a szenvedések és gyötrel­
mek után következik a megtorlás és 
alkotmányunk újabb erősítése.

E nagyszerű napok alatt a nem­
zeti ügy mellett erősen ki kell tartani. 
A győzelem nem késhetik sokáig. — 
Ideig-óráig szenvedhetünk, nyomorog­
hatunk, de a győzelem gyümölcsét nem­
csak magunknak, hanem utódainknak 
is biztositanunk kell. Ettől füg a nem­
zet, az ország, a nép élete, fennmara­
dása, boldogulása.

Elég volt az osztrák gazdasági ki­
szipolyozásból, torkig jóllaktunk a be­
lőlünk élősködő kétszínű barátságból. 
Annak a késnek a hegyét, melyet tor­
kunknak akarnak szegezni, vissza rájuk 
fogja fordítani az igazság itélőszéke. 
A politikai Augias-istállót a szennytől, 
piszoktól, mocsoktól tisztára fogjuk se­
perni, hogy tiszta, éltető levegőben, 
erős támaszokon épülhessen fel a füg­
getlen Magyarország.

Elfognak jönni a nagyszerű napok !

Vígan megyünk tőikre.
Bál volt a bécsi Burgban. Hercegek, 

grófot, tábornokok, tisztek, képviselők, nők, 
férfiak szemkáprázatos ragyogással telitett 
illatos, meleg teremben összejöttek — mu- 
laini. A király is ott volt, tanácsosai sem 
hiányozlak Csupa ragyogás a ruhákon, az 
arcokon, vidámság, jókedv a szivekben. A 
jólétnek és a boldogságnak paradicsoma 
volt rövid idóre a bécsi Burg bálterme. Ak­
kor, amikor mulattak benne, addig, amig 
vigadtak benne.

Es a zene hangját szárnyára kant» „ 
szél. Vitte széjjel túl és erről » Lajtán PKh 
lön risen erről sok millió fül vigyázott reá a 
politikusok, hogy nem hoz e békeakkordn 
kát, nem hozza e a magyar vezényszót 
önálló vámterületet, a magyar katonai bírás 
kodást a Fejórváry-kormány bukását, » 
megértést király és nemzet között, a cárt 
tusákban gyülöleéggel megtelt szivek össze 
dobbanását. Nem hozta. Figyeltek a avá 
rosok, a kereskedő, hogy nem jelenti e az 
a fülbemászó, talp alá való muzsika hoav 
hosszú pangás után megint megkezdődhetik 
az erős áramlásu gazdásági élet, És figyel 
tek mindannyiunk közül bizonyára a le ín ob 
ban a pótíartalékokok. Hogy nem hozza-e 
meg nekik a szabadulás hirét, a kaszárnya 
hideg udvara helyett az otthon meleg, pici™ 
szobáját, a fegyver helyett a kenj érkereső 
szerszámot, a káplár mindennapi káromko 
dása helyett a feleség gyöngéd szavát a 
gyermekek ölelését. Hiába hallgatódzunk a 
Burg felől jövő hangokra, hiába néznek a 
fényárban úszó ablakok felé. Semmi bíz ató 
jel, semmi vigasztaló szó. Szól a zene s sok 
várakozó legfeljebb azzal vigasztalhatja ma­
gát, hogy vigan megyünk tönkre.

De a Burgban tartott bál nem volt a 
közelmúlt egyedüli mulatsága. A hány asz­
taltársaság, egyesület kör, betegsegéiyző és 
bármi címen létező kompánia ciak van 
Magyarországon, valamennyi bált rendez. 
Persze, hiszen farsang van. Kiváltképpen 
szombaton és vasárnap éjjel hangos a jó­
kedv. Szól a heje-huja, dobban a padló, 
ciffrázzák a lépést. „Soh1 se halunk meg 1“ 
hangzik sűrűn az önbiztató kiáltás.

Meg van erre a sok vigadozásra a fe­
lelet is. Sok helyen hálóznak ugyan, de 
azért aránylag nagyon kevesen vannak *a 
vigadozók. Milliók, meg milliók soha sincse­
nek abban a helyzetben, hogy fényes ruhák- 
qan, virágos jó kedvvel, gondtalanul lejtse­
nek a táncterem padlóján. Még vágyunk 
sincs ez után. Nines, mert elérhetetlen előt­
tünk Hiszen nem a fényes ruha, de még a 
hidegtől óvó, a fagytól mentesítő rongyok 
is hiányzanak, nem hogy a dorbézolásra való 
pénzük soha sincsen, hanem a kenyérre való 
is nem egynek hiányzik

Ez a millió, meg milliónyi ember a 
jótékonyság óimén bálázó embertársakra néz 
sóvár szemekkel. Nem az alamizsnát várja 
tőle, nem a könyörtiletet lesi, hanem a test - 
véri szeretetet. Azt szeretné már látni, hogy 
mint egyenrangú embertársát hogyan fogják 
a gazdaságilag erősebbek előbbre segíteni, a 
harcban támogatni, hogy ne az Amerikába 
vivő vándorbot legyen ingadozó lépteik tá­
masza, hanem a testvéri kar.

és kacérkodni az igazsággal, — de még meg 
is tréfálja.

Hazudik, amikor igazat érez és igaz­
sággal kedveskedik környezetének, mikor 
voltaképen az esze hazugságon jár. Éz persze 
paradoxon számba jön, de lám vannak ily 
ellentétes mozzanatok az emberi lélekben.

Erősen ragaszkodunk a jóhoz és ne­
meshez, de talán azért, mert a szivünk igy 
diktálja? I Nem. Csakis a dekórum kedvéért. 
A lélek igazsága ma már senkinek sem am­
bíciója, ki kutatja a belső értéket, mikor 
már minden csak szimbólum.

— Úgyszólván mindent hazudunk, Van 
nak köztünk csalók és szélhámosok, ámitók 
és csalfái, ravaszok és farizeusok, diploma­
ták és politikusok. Azt a szegény asszonyt, 
kit a hideg ős az éhség az idegen túl aj do 
nába kerget, az igazságos társadalom kilöki 
kebeléből; de az az ur ottan, ki megcsalja 
feleségét, — közérdekedéi tárgya, hvagias 
gavallér, szívesen látott vendég mindenütt.

Vájjon ki mondana ítéletet, hogy a bűn 
cselekmény motívuma melyik esetben volt 
aljasabb. A müveit világ nevet és mulat 
Tartwfie estén; ez az igazság tragikuma. 
Azzal dicsekszünk, hogy tökéle’esedünk.

Pedig valójában hanyatlás erkölcsi éle­
tünk. Az Isten a tökély. Minél jobban el 
merülünk a hazugságok posványába, annál 
távolabb esünk az Istentől, mert igazság az 
Isten.

Nincs vallásosabb nép a budhistáknál 
és mégis az ő nyelvük specifikuma az a szó 
megbélyegző pária, mely égbekiáltó nyomort, 
elnyomást, szegénységet foglal magában. 
Igen kedves híveim, az emberazeretet az 
igazság fájának egyik legdíszesebb hajtása. 
A hazugság ujjat húz az igazsággal és mert 
az Istent, mint a mindenható Igazság öesz- 
fogalmát tekintjük: ujjat húz az Istennel is 
és igy nem üdvözölhet.

Milyen förtelmesen megalázó hazug- 
— és mégis hazudnék. A lársudalom 

illedelmes és lovagms szabályokat diktál 
tagjaira, mert nem bízik az igazságban; a 
törvény megesketi a tanút, mert nem hisz 
neki, a vallás az,örök kárhozattal fenyeget 
a hazugságnak. Es az eredmény?

Minek beszélni, tekintsenek széjjel 1 
Adtok kenyeret_ a szükölködőknek ? Nem 
ölég f (Tjámolitjátok a betegeket és szegé- 
nyékét ? Nem elég ? Krisztus még azt is 
kiáltja felétek : „oktassátok n tudatlanokat 
és adtok nekik lelket.“

Es mégis vannak emberek, akik éppen 
az ellenkező elvek követésében vélik az 
igaz utat találni / — Ezek hasonlók amaz 
eltévedt hajóshoz, ki kincsekkel megrakott 
ladikján, cél nélkül indult a háborgó ten­
gerre.

• .^Nőiességünk keresni az igazságot 
mindig és mindenhol; ha feltalálni véljük, 
ne nyugodjunk addig, mig fel nem találtuk

egészen. Mert, valamint a vallás hit nélkül 
csak tiszteletreméltó tradíció, úgy az igazság 
is csak szépen hangzó jelszó, ha a meg- 
győztdés nem kíséri.

Thorean öt ven évvel ezelőtt adóját 
megtagadta amaz amerikai kormánytól, mely 
rabszolgakereskedést támogatott; akkor az 
egész világ eszelősnek tartotta ős megve­
tette, hisz dacolni mert a társadalom bevett 
szokásával. Eivei oda irányultak, megfosz­
tani a zsarnok emberiséget, a lelketlensőg 
árán szerzett kényelemtől. Ma már odáig 
haladtunk, hogy az igazságos közvélemény 
felzudulna, ha valaki rabszolgát említ.

Örvendetes javulás I De nem marad e 
már nvkünk semmi tenni való ? Pld. azaz 
ur ottan, kiváló emberbarát hírében áll, az 
utcasarkokon mindegyre ezt kiáltja : szere­
tem ezt a szegény, elkinzott, éhező népet; 
és este a ohambre separeőban cimborák kö­
zepette oda kiált vidáman a pincérnek I

Pali I még huzz — mumm-ot 1
És másnap végig koosikázva aranyos 

hintáján az országúton, gőgösen oda kiált as 
előtte ügető jámbor atyafiakra : Állj ki as 
utamból paraszt I

Kedves híveim, az igazságos lélek alap­
igazsága : ember, ismerd meg öhmagad /
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Várnak, bíznak éa roméinak, hiába A 
zenébe nem hullik bele a sóhajtás, a zoko­
gás A sok ragyogásban eltűnik a köny osi- 
logása. A nyomorgók vivasza legföljebb az 
lehet, hogy vígan mennek tönkre.

Vagy tatán még sem. Elmúlik a far­
sang, a könnyelműség kora. Visszajön a 
komoly meggondolás ideje. Majd akkor ta 
Ián mindannyian, nemzet, király, pártok és 
társadalmi osztályok megértjük egymást

JSa a király!
Az hírlik, hogy a király még e hóban 

Budapestre jön. A bécsi Hof eljön Buda­
pestre Igaz, hogy azért nem lesz belőle 
„Udvar , de mégis mindig jól esik a ma­
gyarnak, ha királyát itthon látja. Abban a 
kellemes iilusioban élünk ekkor, hogy a 
király Báeeben hagyta — Béoset, abban a 
gondolatban élünk, hogy itthon a király 
megért bennünket, szavunkat közelebbről és 
talán közvetlenebbül hallja.

Az egész vilég kedver.ee Magyarország 
és a magyar nemzet, már azé a világé 
melynek alkalma volt ebbe a szép országba 
jönni és ezt a jó népet megismerni. El va­
gyunk e részben kényeztetve és azt hisz 
szűk, hogy ennek a magyar főidnek, ennek 
a magysr levegőnek, ennek a magyar nem­
zetnek bizonyos elbájoló ereje van az ide 
génnél szemben, mely erő oly oly ellenáll­
hatatlan vonzalmat teremt az idegen lélek­
ben, hogy akarva, nem akarva, megszeret 
bennünket, szépnek találja hazánkat, meg­
kedveli életünket és megismeri igazainkat, 
így volt ez mindig, így lesz ezután is. Sok 
ellenségünk vált itt jóbaiáttá, sőt mondhatni 
magyarrá tette őt az igazság ereje.

Ezért örült mindig a magyar nemzet, 
ha királyát itthon tudta, mert ha pillanatra 
is megszabadulna a magával hozott osztrák 
sáncok gyűrűjétől, ő is megismerné iga 
zainkat; megszeretné nemzetünket, szépnak 
találná e hazái, sőt talán magyarrá is vál 
nék. talán hosszabb időre is köztünk ma­
radna.

Mi azonban félre kell raknunk illusi- 
óinkat, ma már nem kecsegtethetjük ma­
gunkat azzal, hogy a magunk részére hódít­
juk királyunkat, mert az 6 magyar környe 
zete nem a magyar nemzet sorsát hordja a 
szivén, nem a magyar erényekben hővelke 
dik, nem a magyar nép javára törekszik, 
hanem szolgálóiéi vezeti e környezetet és 
aljas hízelgéssel, tudatos hazugsággal szol­
gálta a „Gesamtmonaro fiiét.“ A király állás 
pontja felelt mi nem csodálkozunk. Elvégre 
egy véges emberi elme, mely évtizedeken 
keresztül mindig ugyanagy benyomásnak 
van kitéve, csak ezen benyomásoknak ref 
lexiót adhatja vissza. A mindig gazdag mil­
liókkal dolgozó ember — nem tudja 
megérteni, mi a nyomor és ha milliót el­
vesztve szegénységre jutna, vájjon nem ta 
lálná e legalább is szokatlannak, idegensze 
lünek a világot.

Évtizedeken keresztül Magyarország 
boldogságát, elégedettségét sugdozták a ki­
rály fülébe az aljas hízelgők, elhitették vele, 
hogy e nép alkotmányával elégedett és ez 
az igazi alkotmány, aminőhöz fogható nincs 
a világon, 6 a legalkotmányosabb király, 
mert a nép, p, nemzet csodálatosan éppen 
azt óhajtja, amit a bécsi udvar kíván. íme 
mégis minő zavar állott be az alkotmányos 
életben i Nem lehet-e szokatlan és idegen- 
szerű a mai világ az ősz királyi felségnek, 
akivel még ma is azt hitetik el, hogy a nép, 
a nemzet elégedett, csak azon zavarognak, 
kik ellenségei a törvénynek, az alkotmány 
nak (s magának a királynak.

De hát az hírlik, hogy — jön a ki­
rály. Vájjon ki volt azon okos ember, ki 
azt tsnácsólta, hogy a király Budapestre 
jöjjön. Ki volt az a bölcs, a ki belátta, hogy 
a válságot csak Budapesten lehet megoldani 
és nem a külügyminiszteri hivatalban Becs­
ben ? Vájjon a magyar kormány tagjai: 
Kristóffy, Lányi urak munkája-e. Mert őrös 
a hittem, hogy Budapesten meg lesznek 
oldva a vitás kérdések, létrejön a béke, 
Budavárában más érzelmek és eszmék tá­
madnak, mint a bécsi Burgban.

Ha lesz reá alkalom, világosítsák fel a 
királyt az arra hivatottak, hogy abban a 
bandában, a mely kormányon van, miféle 
alakok vannak, világosítsák fel, hogy az 
egész baj, minden zavar csak ezek törvény 
télén működésűk eredménye, világosítsák 
fel, hogy a magyar nép királya dicsőségéért 
élni halni kész, megvódjük mi számára az 
utolsó emberig, ha kell, minden birodalmát, 
Béoset is, csak bízzék továbbra is ősi eré­
nyeinkben és adja meg a magyarnak, a mi 
a magyaré, adja meg neki a mit mindig 
fentartott magának különben is, a függet­
lenségét, önállóságát, alkotmányát, törvé­
nyeit és jogszokásait.

Legelőször pedig űzze ki a nemzet sza­
badságának, hűségének és törvényi iszteleté- 
nek egyházából a befurakodott latrokat, a 
kik a kibontakozás akadályai és átkai.

IRODALOM.
Gyulai Pál üdvözlése.

Említettük már, hogy a Debreceni Cao 
konai-Kör elhatározta Gyulai Pálnak, a 
nagynevű költőnek és írónak, 80-ik szüle­
tése napja alkalmából való üdvözlését. A 
lelkes hangú üdvözlő irat a következő :
„Méltóságos Uram I Mélyen tisztelt tanár Ur I

A debreceni Csokonai kör választmánya 
hódoló tisztelettel üdvözli Méltóságodat 80-ik 
születése napja alkalmából. A nagy kor, a 
bibliai éveket meghaladó öregség az isteni 
gondviselésnek különös áldása, amelynek 
magaslata előtt lehetetlen elfogódottság nél­
kül mogállani. Mennyivel mélyebbnek kell 
a meghatottságnak lenni, ha az a magaslat, 
amelyre az isteni jóság az öreg embert 
emelte, nemcsak az évek hosszú során nyug­
szik, hanem a becsületes munkának, az igaz­
ság nahéz harcának, az irói nagy alkotá­
soknak,,a költői örökbecsű müveknek grá­
nitkövein emelkedik.

Valóban, ha végighordjuk tekintetün­
ket azon a 80 éven, amellyel a sors meg. 
ajándékozta Méltóságodat, egy nagy, sike 
rekben gazdag, példaképül szolgáló, szép 
éle'ét kell látnunk Látjuk Méltóságodban a 
magyar demokrácia szellemi képviselőjét, aki 
kora ifjúságától késő vénségéig fáradságos 
munkát, a szó és toll emésztő munkáját vé­
gezte, látjuk Méltóságodban az igazságnak, 
a politikai, irodalmi és művészeti igazságok 
nak bátor hirdetőjét, aki a maga meggy6 
ződésót, megfontoláson és tanulmányon ala 
puló Ítéleteit kimondotta még akkor is, ha a 
nemzet elfogultságát, a nép hiúságát, a kö­
zönség bálványimádását találta is magával 
szemben ; látjuk a nagy tanítómestert, aki 
nemcsak az ifjúságot oktatja a tudás kát 
hedrájából jó Ízlésre, tisztult felfogásra, szel­
lemi nagyjainak helyes megbecsülésére, 
hanem bírálataival, alkalmi beszédeivel, 
ünnepi szónoklataival a hallgatók és olva­
sók ezreit vezeti a műveltség, az irodalom, 
a stilus szövevényes utjain ; mindnyájunk, a 
jelen és jövő nemzt dókeknek tanítómesterévé 
vélt Méltóságod, midőn mint a legfényesebb 
magyar elmék rokon lelkű tolmácsa föltárta 
előttünk a magyar költészet sokszoros gaz­
dagságát, midőn felnyitotta szemünket Vö­
rösmarty ragyogó költői nyelvének, Katona 
tragikai eréjéuek, Kemény finom lelki rajza­
inak, Petőfi végtelen egyszerűségének és 
mérhetetlen nagyságának, Arany szerkesztő 
és jellemző művészetének meglátására, meg­
értésére és így öntudatos élvezésére.

8 ezt az érdemes életet besugározza a 
költészet fénye is, amely mély érzésű dalok­
ból, valamint művészi alkotása elbeszélések­
ből és rajzokból, a magyar széppróza e re 
mekeiböl árad Méltóságodra, a legnagyobb 
magyar költőknek nemcsak hivatott magya­
rázójára, hanem méltó követőjére is.

Midőn Méltóságodnak nemzetoktatói 
nagy munkássága, igazságfelderitő éles el­
méje, irói és költői művészete előtt hálás 
elismeréssel ismételten meghajlunk, kérjük a 
Mindenható Istent, hogy a testi és szellemi 
erő teljességében még sokáig tartsa meg 
Méltóságodat, Mélyen Tisztelt Tanár Urat, a 
ki iránt vagyunk a Csokonai-kör vá'aszt-

mánya nevében. Hazafias üdvözlettel Géresi 
Kálmán, a Csokonai-kör elnöke, Kardos Al­
bert, a Csokonai kör titkára.

Munka után. E címen csinos kiállí­
tású verses-könyv jelent meg Debrecenben 
Rozaaay László kiadásában. Az előszóból 
megtudjuk, hogy a versek írója egyszerű 
iparosember, aki önművelődés utján képezte 
magát annyira, hogy ma már verset ir. E* 
a füzetke vers azonban még nem üti meg 
az elfogadhatóság mértékét. Gyönge szárny- 
próbálgatások ezek csupán, erőtlen lantpen­
getések, amelyekből nem bontakozik ki te­
hetség. A versnek nem csupán a rímek, as 
uj gondolatok adják meg a savát-borsát. A 
gondolat nélkül irt vers olyan, mint a cifra 
bábu, nincs benne élet. A füzetke a szerző­
nél 1 korona 20 fillérért kapható.

s^imhaÍT-
MŰSOR;

rette JUn' 26'áU : "Drötostőt“ ope-

Szombat, jan 27 én: „Postás fiú és 
húga“ bohózat. (A)

Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Katalin“ 
operett.

Este: „Csöppség“ vígjáték.

Bérlet 97. szám (A)
Szerda, 1906 jan. 24-én: Itt először

Jerikó falai.
Színmű 4 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Frobisher Jack — — — Szakács A. 
Lady Frobisher Alathea — Almás! L 
Lady Luoy — — _ _ gzabó Irma. 
Steventon, íDsrouis — —— Döássv A 
Lady Westerby--------------Arday Ida.'

Holnap, csütörtökén, jsnuár hó 24 én:
JüRIKÓ FALAI.

Fehér Anna került az est a színre, 
melynek előadását már kellőképen méltat­
tuk. Szabó Irma, Szakács Andor és Almás! 
Lola most is sok tapsot kaptak.

Jerikó falai. Ma és holnap ez a fő­
városban nagy sikert aratott színmű kerül 
színre, melyben a főbb női szerepeket Al­
más! Lola, Szabó Irma, Arday Ids játszák.

Drótos tót. Ez a bájos zenéjü operett 
kerül színre pénteken a fő női szerepben 
Zilahyné S. Vilmával aki e szerepben Ara 
dón igen nagy sikereket aratott. A többi 
szerepek is a legjobb kezekben vannak. 
Fóthy Frida, Polgár Sándor, Árkossy Vil­
mos, Békefi Lajos játszák azokat.

HÍREK.

— Előfizetőinket felkérjük, hogy­
ha tévedésből vagy más okból este 
pontosan nem kapnák meg a „Debre­
cen“-^ azonnal tegyenek Jelentéit a 
kiadóhivatalban, hogy a szüksége» In­
tézkedést megteheeeük.

— Thaly Kálmán a helyzetről, A
pozsonyi Toldy-kör közgyűlésen dr. Thaly 
Kálmán feltűnést keltő módon tért ki a po 
ütik ni helyzetre. Elnöki megnyitójában 
ugyanis lendületes szavakkal fölszólitdttu 
Pozsony magyarságát, hogy a politikai párt­
állás és a rang különbsége nélkül egy esül- 
,ön a Toldy-kör zászlaja alatt. Mint iör>é- 
netíudós igen sötétnek látja a nemzet leg-
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közelebbi jövőjét. Az ország ismét olyan 
borús időknek néz eléje, mint a minő 
Bach Smerling ideje alatt volt. Akkor is 
az irodalmi egyesületekben és társaskörök­
ben fejtette ki a magyarság eg; esült erővel 
nemzetföntartó működését és a nemzet Cs 
ereje akkor is diadalmaskodott. Rajtunk áll, 
hogy az abszolutizmus rémével sikerrel meg­
kezdhessünk, hogy kibőjtőlhessük. Van a 
magyarnak nagy erénye, amely megszokta 
segíteni : közös, nagy bajban összetettévé 
válik. Tartsanak össze tehát a kör tagjai 
most is, letéve minden egyéni érzékenység­
ről, kiölve minden kanapéport, hisz minde­
nekelőtt magyaioknak kell lenniük ; tartsa­
nak esszé, ahogy lehet s hivatásukhoz, cél­
jukhoz képest társadalom bau és irodalom­
ban egyaránt fokozott lelkesedéssel szolgál- 
junak i kör zászlajára irt magasztos, szent 
eszmenek : a magyar állameszmónok. lhaly 
beszédét nagy lelkesedéssel fogadták.

— Kiss Áron püspök állapota Kiss 
Áron tiszántúli református püspöknek a műit 
év végén könnyen veszélyessé válható ke­
lés támadt a labán Szerencsés operác ó ut 
ján sikerült ugyan ezt a kelést eltávolítani, 
de azóta az agg főpap folytonosan gyengél­
kedőt;, A napokban azonban annyira jobban 
lett a pü-pók, hogy már elhagyhatja szoba 
ját Kiss Áron, mihely t az idő engedi, Tát 
ra Für d e megy -,:S mindaddig ott marad, 
mig egészsége teljesen helyreáll.

— Hol van Vaday? A fővárosi lapok 
már azt is megírták, hogy Vaday László 
államrendőrsógi fogalmazó Debrecenbe jött 
és elfoglalt i a főkakitányi állást. Ez a hir 
nemesi,k korai, de nem is felelt meg a va­
lóság ok, mert Tóth János ideigh nos rendő" 
főnök ül még a főkapitányi székben és még 
nem is tud róla, hogy Vaday fogja felvál­
tani Úgy látszik, hogy ez a Vaday nevű 
fogaimazóoska szeretne debieoem főkapitány 
lenni. De megbánja pedig, ha az lesz 1

— Tűzvizsgálat. A mezőreiidőraég a 
külsőségeken ie ,ő középületeket a hó 23 án 
a ű«biztonság szempontjából a tűzoltópa­
rancsnok felügyelete mellett megvizsgálta.

— Az öncsőnk itó póttartalékos. A
29. gyalogezre 15. századához bevonult egyik 
póttartalékos levágta az egyik ujját. Mikor 
ezért felelősségre vonták, azt mondta, hogy 
el van kevert dve ami st1, mert elszakították 
családjától s az öncsonkítással szóig lat- 
képtelenné akarta teuu magát.

— Az öngyilkos asszony. Bereuvó- 
Ujftiinbaa mint levelezőnk Írja — Vig 
Mihályné Kis Juliánná, mig férje a vasút 
nál mint munkás éjjeli szolgálatot teljesített, 
szombat este otthon bezárkózott lakásába és 
lugkő oldattal meg mérgezte magát. A szom­
szédok, i.iket az öngyilkos kínos nyöször­
gése figyelmessé tort, rátörték az ajtót és 
orvo .ért futottak, de már késő volt. Mire az 
orvos a. egér ezett a szerencsétlen asszony 
iszonyú Ív nők között kiszenvedett. Végzetes 
tettének az oka ismeretlen.

— Halál a mezőrendorség udvarán.
Szmog;i .Julianna 45—50 év körüli otorai 
lakosnő szerdán reggel passzus váltás céljá­
ból a mezőrendőrségre mont, amelynek ud­
varán hirtelen összeesett. A tüstént segélyére 
sietők egyike dr. B-uohuer Ernő orvoshoz 
rohant nki nyomban megérkezve már csak 
a szivszólhüdós következtében hirto'en be­
állott halált konstatálhatta. A hátúiul be 
szállították a közkórház halottas házába.

— Kanyaró járvány. A járványos 
betegségek sehogysem akarnak megszűnni. 
Debrecen egyik kerületében újra fellépett a 
kanyaró. E veszedelmes járvány eg"óbbként 
most a környékre is kiterjed. — A Halápon 
legutóbb 17 iskolás gyermek betegedett meg 
kanyaróban A főorvos előterjesztése alapján 
ezért a Halápi iskolát két nőtre bezárták.

_______ DEBREOZEN____________

— Dobó tánoeetély jh gerben. Fé
nyosnok Ígérkező tánoesiólyre készül e far­
sangon Eger város és Hoveevármegye kö­
zönsége. Dobó Istvánnak, az egri vár hősi 
megvódelmezőjém k dicső emlékére Egerben 
állítandó szobor javára Eg r városa már ré­
gebben országos gyűjtést indított, most pedig 
a szobor alap növelése céljából táncestélyt, 
rendez, hogy az est Eger város régi hírne­
véhez s az egykoron országot mentő nem­
zeti hős ömlőkéhez méltóan fényes legyen; 
a február 3 iki estély rendezését maga a 
városi képvisnlő'estület vette kezébe, mely 
célból Máj zik Viktor alispán, Jankovios 
Dezső polgármester diszelnöktége és Rétvay 
Géza dr. logakadómiai tanár elnökiébe alatt, 
mintegy 200 tagból álló rendező bizottságot 
küldött ki. A rendező bizottság, élén Eger 
lelkes hölgyeivel, melyben a város társadal­
mának színe java he yelt fogisi, ági is tevé­
kenységet fej ki a táncestély sikere érdeké­
ben s méltán reméli, hogy ez estély sikerét 
nemcsak a város és vármegye társadatc á 
nak már eddig is megnyilvánult nagymérvű 
érdeklődése fogja sikeressé s nagyjelentő 
sógüvé tenni, de országszerte is vk-shaegra 
fog találni mindnyájunk nagy nemzeti hő­
sének, Dobó Istvánnak emléke, mely a ma 
gyár hazaszeretetei, a m gyár dicsőséget 
hirdeti !

— Ki a ley büszkébb debreceni talyigds ? 
A hires, nevezetes Bugyi Sándor Ulyigiis elül­
hetett a hiróvel. Lepipálta mái Kerekes Sándor, 
aki büszkén veri a mellét, mikor a depóban haj­
togatja a nyakolajat ás meséli az emlékezetes 
„fuvarját.“

— ügy nizzetek rám, hogy én fuvaroztam be 
az Ógisztyin főispányt.

— Meg is ülte kend 11 napig a fegyházat — 
kockáztatja valamelyik lalyigás.

Urakkal ültem alkot is, nem mint kend- 
tek szokták, csavargókkal a íendőreigíu. A finyki- 
pemet még a londonyi meg a hamburgi, bécsi 
újságok is bemutatták. Még ü íő’sige meg a ni- 

■let császár, a francia elnök, de meg » római pápa 
is megösmer, ha Del renenhe gyön! Még a japán 
csástár is, ha nizi az újságba a kiptmat, aszongya 
a Togónak, hogy eh an az a hires nevezetes Ke­
rekes Sándor ! Még az Őgusv.lin is én utánam ka­
pott hírre 1

Szóval hires, nevezetes ember Kerekes 
Sándor ulyigás, aki csak azt fájlalja, hogy 11 
napig, amig a fogházban ült, nem fuvarozhatott és 
Így 55 koront kárt szenvedet,, pedig igen szegény 
ember és G tagit családja van. Jólelkü emberek 
adományai lói 10 koronát mát a felesége kezéhez 
ju tattunk, nehogy eligya. Majd összekerül valahogy 
még a 45 korona is, mert ha nem, akkor azzal 
fenyegetödzik Kerekes utam, hogy hejiereltcti 
Auguaziin főispánt „esztendős fiskálisával ká­
ráért is, meg a fuvaéert is.

— Sikertelen öngyilkossági kisér 
letek. Szabi Juliánná Halápon látó gazdái 
kodó leánya három Ízben is meiprobáiko 
zott az éíotétő« szabadulni, da öngyilkossági 
kísérleteib»a mind a háromszor- szerencsésen 
megakadályozták. Első öngyilkossági kísér­
letét a péterfia u'.eai temetőben követte el, 
ahol fára akarta magát felakasztani, ott a 
temető őr gátolta meg őt szándékának vég 
rehajfásában, majd onnan a Csapó utcai te­
metőbe ment ahol az arra haladó munkások 
zavarták meg, Ám a leány még ezek után 
sem adta fel az öngyilkosvág sötét gondo­
latát, mert a városban egyik Nyilutcai házba 
és ott a kútba akart ugrat.i, do a házbeiiek 
ebben is megakadályozták és a rendőrségre 
vitték, hol azt vallotta, hegy ólutuntság 
miatt követte el öngyilkossági kísérleteit. 
A rendőrség az ese!ről értesítette a leánynak 
szüleit, kiknek megérkeztéig a lányiéi ügyelet 
alatt marad, nehogy ismét kárt tehessen 
magában.

— Munkásaore. Súlyos szerencsétlen­
ség érte Tőkési Mihályt kedden Biró Mi­
hálynak fanosikai tanyáján. Tők ősi gazdája 
parancsára ennek szecskavágó gépén lucer­
nát nyiszált, miközben a gép elkapva Tőkési 
Mihálynak balkezét, teljesen összeronesoita. 
A szerencsétlenül járt embert nyomban a 
közkórházba szállították és ott a kezefejőt

_____ _________________ ':3Ü6. január 21 i
amputálták. A rendőrség vizsgálatot indított 
vájjon nem terhel e valakit a felelős 
történt szerencsétlenségért.

— Bomlás mindenfelé: A közelmúlt 
politikai hullámversok véget vetette k a min 
denkori kormányok husoafazék lovagjai tá­
borának, a boldogan elszenterult szabadelvű 
pártnak. Ez a körülmény azonban egy egv- 
általábdn nun aheiálta a. jelenlegi kormányt 
abban, hogy a kis játékait jó), rosszul, (de rende­
sen rosszul) eljátszott pártot phőnix madárként 
ki ne emelje poraiból, teemésze lesen «részen uj 
díszes ruhába öltöztetve Hdadó-piri néven. 
A ITijny.A: i>bnn díszes klubbot rendeztek 
be, a hal mint egy elátkozott várkastélyban 
elvétve lézengett egy egy kimustrált honatya’ 
kipróbáitabb strébere Fejérváry urék dicső cél­
jainak. Hatalmas ha-hőval, rengetek költség- 
gél huladópárti lapukat teremtettek, a melyek 
kürtöijék a mai kormány hervadhatatlan dicső­
ségét. Nos, hát a dolog azonban nem egészen úgy 
történt. Az idő és viszonyok vas logikája nemen- 
gödi magát kizökkenteni a kerékvágásból. 
Ez a hasztalan, erőlködés, melyet kíubbok 
felállításával. szennyesszáju kormány lapos 
kitariásáv-d produkálnak, nevetséges módon 
silány erőfeszítés azzal szemben, a mire a 
már teljesen kiérett nemaati érzület ma ké 
pes. S innen van, hogy a haladópárti la­
pokra is elérkezett a sirs: bomlanak, pusz- 
t tlnak, som misülnek. Hiába a tenger befek­
tetés, pazarlás, ma már a kutyának se kell 
az olyan lap, moly a Kristófikok és Fel- 
litzschok dere Kas» ágáról szól. Szóval cuda­
rul állnak ezek a lapok — hála Istennek. 
Nemsokára igy nevezhetjük őke-t — „szala- 
dópári“ és „szaladópárti lapok.“

— Télapó rázza a szakrilldt. Széles 
szürke foltok tarkázták már a ragyogó fehér hó- 
lepelt, melylyel télapó először bontotta el az utcá­
kat, tereket, mezőket, halmokat. Időnként szorgosai 
eltüntette ugyan időnké iti havazással ezeket s 
szürke látványosságokat, de a bágyadt nap itt-ott 
mégis csakhamar fe'csókolta e frhen cselt fehér­
séget. Hétfőn ismét ragyogó fehér lepelbe burkoló­
zott a világ. A libegőssel szál ingózó pici hópihék 
csakhamar vékony rétegben lepték el az utcákat, 
úgy hogy csaknem két arasznvir t vastagodott az 
öreg föld fejedelmi hermelinje. A gazdák nagy 
megelégedéssel szemlélték ezt a gazdag havazást, 
amely melengető ré.egit von az elvetett cikázó 
n agra. Várrá várták már régóta megérkezését s 
most már betelt örömük ! De a szegény madárkák 
szomorúan szemlé ik ezt a vakító pazar fehérséget, 
amely eltemeti, eltold síi előlük minden eleségiiket, 
és bánatosan fázkodva húzódnak meg pici fész­
kükben . . .

—- Szerbia nem enged, A szerb kül­
ügyminiszter kijelentette Cikan báró oszt­
rák magyar követ előtt, hogy a szerb kor" 
mány nem hajlandó Áuf-ztria Magyarorszá® 
feltételeit teljesíteni, mert azokat nem turtj8 
összeegya?telhetőknek méltóságával. Saerbiá" 
nak ez a határozott föllépése s a rideg formai 
ü melyben Gdueho*szki grófnak elhatározá­
sát 1 ültül adja az osztrák magyar monarchia 
nagyhatalmi babérjait tépázza meg. A gyönge 
monarchiával szemben a kis Szerbia is elég 
erőt érez magában ahhoz, hogy a sarkára 
álljon. Dó különös nyomatéket ad Szerbia 
energikus föllépésének az a belgrádi hir, a 
mely Romániának a szerb bolgár unióhoz 
való csatlakozásáról értesít. E ezerint szerb 
kormánykörökben azt beszélik, hogy Ro­
mánia csatlakozni akar a szerb bolgár 
vámunióhoz. Esetleges gazdasági háború 
esetén Románia Szerbia pártjára fog állani 
az osztrák magyar monarchiával szemben.

— Ezer korona a pénzhamisítók
fejére. A pénzügyminiszter körrendeletben 
hívta fel a közönség figyelmét az ezüsi és 
nickel pénzek átvételénél való óvatossságra 
1897-ben főleg az egy forintos tallérokat ha­
misították, mig 1902-óta az egy koronáé 
1903. Julius óta pedig az öt koronásokra ie 
kiterjed a hamisítás. A hamisítványok for­
galomba hozatala egyre terjed. A hamis 
pénzek késsel könnyen vághatók, felületük 
érdes, homályos és betűik elmosódtak. A
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felirat: Bizalmán az ősi erényben teljesen 
hiányzik vagy az érmébe öntve teljesen el­
mosódott. Ismertető jelei tehát szürke szin, 
zeiroa tapintat, csekélyebb súly, érdes felü­
let és hiányos felirat Aki a hamisítók nyo­
méra vezeti a hatóságokat, az a pénzügy­
minisztériumtól 1000 korona jutalmat kap.

— Községi választás. Székelyhidon 
most tartották meg a községi thztujitáat 
A választást Kovásznay Ma reel ffiszolgsbiró 
vezette. Megválasztották főbíróvá Bokor 1st 
vánt, másodbiróvá Bokor Sándort, adópénz 
tárnoknak Kősa Lászlói, városi pénztárnok­
nak Kelemen Györgyöt, kőzgyámnak Dobi 
Józsefet. Es'íüdtek láttok: Smauaz Mihály, 
Pozsony János, Kelemen János, Kiss Sán 
dór. Tarsonyi István, Miíotai János, Banoeik 
Sándor. Községi utbiztos lett: Banesik At 
bort A választás csendben, minden rendza­
varás nélkül folyt le. A megválasztottak 
valamennyien a függetlenségi és 48-as párt­
hoz tartoznak.

— Zárlatfeloldás. Hajdu-Szovát köz­
ségben a lépfene miatt elrendelt zárlat folyó 
hó 23 án feloldatott

— Kereskedő ifjak vigalma. Meg­
hívó küldetett, szót az 1906 dik évi február 
hó 10-dikén, szombaton, Debrecenben az 
„Arany Bika“-szálló dísztermében a keres­
kedő ifjak társulata által rendezendő házias 
jellegű zártkörű táncos télyre. Kezdete este 
9 órakor. — Jegyek csakis a inog dívó elő 
mutatósa mellett: Zádor Lajos utóda Molnár 
Ferenc és Szabó Lajos fi ti urak üzletében 
és este a pénztárnál; páholy jeayek pedig 
ugyancsak Zádor Lajos utóda Molnár Ferenc 
ur üzletében válthatók. Személy jegy 3 kor. 
Család jegy bárom személyre 8 korona. — 
Páholy-jegy 10 korona. Felülfizetősek a tár­
sulat könyvtára javára köszönettel fogadtat­
nak s hirlepilag nyugtáztatnak.

— Az uzsonnapénz, A debreceni Iá 
nyok kicsiny iskoláslányok kedves pé'dát 
adtak, meghatót és követésre méltót. Okos 
kis lelkűk megérezte a nagy szenvedéseket, 
a melyek most zuhantak erre az országra 
és a kurta szoknyás csöpp bar;fisok elragadó 
közvetlenséggel igvesazneK segíteni a szen­
vedéseken. A debreceni r formáim fal .0- 
leányiökola ó« a Svetios intézet egy egy osz­
tályának növendékei csinos összegeeskót 
küldöttek be az alkotmány lédő bivotiság 
pénztárnokához. Rövid levélke kísérte a 
pénzadományt, amelyben el volt mondva, 
hogy az iskolás lányok est az összeget a 
pótiar’alékosok c -aládja számára gyűjtötték. 
Es « megindító, a mi igazán bájos ebben a 
dologban az, hogy az iskolás kisasszonyok 
ezt az összeget délelőtti perecre szánt pénz 
bői, az uzsonna-garasokból vonták el és 
igy rakták össze. A kis leányok lemondtak 
a tiz órai peroeezés gyöoyöüségéiö), de se­
gítettek jóságos szivük sugallatából a sze 
gényoten. A gyöngéd luáuylelkek finom 
megnyilatko-á-át látjuk mi a pereoek törté­
netében, a melyről bizonyára meghatva vesz 
tudomást mindenki.

— Amerikába szökött póttartalé 
kosok. A hadkiegésző parancsnokság ré­
széről egyre érkeznek a sürgetések a ható­
ságokhoz a póttartalékosok elővezotletóse 
ügyében A megyei tisztviselők a törvény­
be .ósági bizottság kötelező határozata érlel­
ni óben minden segédkezést megtagadnak. 
Most a rendőrség közbenjárására támaszkod­
nak a katonai hatóságok, de ezutel is ered 
mény nélkül; a póttartalékosok Amerikába 
szögek, a minek az a következménye, hogy 
Szepes, Sáros és Liptómegyék területéről 
összeállított Eperjesben állomásozó 67 ,sz. 
háziezred állománya csonka.

— Jogász bál. A farsang egyik leg 
fényesebb mulatságának Ígérkezik az idei 
jogász tánoestély, melynek jövedelmét a „Jog 
hallgatók köre“ alapjára szánják. Debrecen 
szép asszonyai és lányai nagyban készülőd­
nek a bálra, melynek egyik főérdekessége a 
művészies kivitelű táncrend és még most a 
titok leple alatt lévő — szellemes meglepe 
tés lesz. A diszelnökséget dr. Tóth Lajos 
jogekadémiai dékán vállalta el, a rendező

bizottság tagjai pedig H. Kiss Pál elnök, 
Szunyogh Sándor, ifjú Erioz Ernő olelnökök, 
Mező Sándor, Schenk István, ifjú Kovásznay 
Marcal titkárok, Burányi Sándor, Fehér Ká­
roly, Gyikó Ferenc pénztárosok, Tatay Zol 
tán, Vmnay Géza, Zoltán János ellenőrök, 
Mády László, Vásáry István jogvzök és ifjú 
S’-iiágyi Jenő háznagy. A bál fő.ondezője 
Gőbel Károly, a cigányvajda ifjú Wolatka 
Nándor. A nagysikerűnek ígérkező mulatság 
e hó 31 én, a Bika dísztermében lesz.

— Mikor a tiszt hölgy gyei sétál. 
A bécii Fremdenblatt, az egyetlen lap, me­
lyet állítólag a császár is olvas, szenzációs 
rendeletéi közöl, a mely a magyar-osztrák 
sereg harűkópességóre rendkívüli fontosság­
gal bir s bizonyára magára vonja az egész 
külföld figyelmét is. A Burg sajtónénikóje 
azt újságolja, hogy a hadügyminisztérium 
vezetősége megengedte, hogy a tiszt, ha 
hölgygyel karonfogva sétál, a balkezével 
tiszteleghessen. Ha azonban 6 osimpaszkod 
nék őnagysága karjába, úgy el kell eresz­
teni édes terhét és jobb kéztel köteles sza­
lutálni. És mit szól mindezekhez rokonszen 
vés barátunk. Prohászka ur?

— Tolvaj cseléd. Özvegy Vásárhelyi 
S ind mié Iskola utca 4. szám alatti házába 
oselédfnrma leány állított be tegnap, ott elő 
adta, hogy Hujdu-Szoboszlőról érkezett és 
cselédnek ajánlkozva 40 fillért kórt, hogy 
otthonról oaelédkönyvét elhozathassa Ős 
vegy Vásárhelyi Sándorné gyanú latiul vette 
szolgálatába a megnyerő külsejű leányt, ki 
az éjszakát ott töltötte. Reggelre 10 korona 
értékű cipőt ellopott és meglökött. Vasár 
helyiné az ösmetetlen tettes ellen tette meg 
a feljelentést.

— Kóbor kutya, fekete szőrű fiatal 
himagár találtatott. Igazolt tulajdonosa a 
mezőrendőrségen átveheti.

x A Népsegélyeő Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac- utca 42. sz. a. Lám 
oreoht-palota földszint az udvarban.

x Magyar ember nem basánál mást 
3eak a hírei Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusz növesztő és ápolószer az össze« 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása g. ór­
ás bízto -1 Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debreoin 
Kossuth utca.

Vigf estély.
A csütörtöki vig estélynek hullámai el­

bomoltak minden más társadalmi kérdést és 
azok, kik jagyhez rom jutottak, kíváncsian 
kérdezősködnek a műsor tartalma felől. Bi­
zony a műsor sokszorosan megváltozott, de 
IVolafíka Nándor dr. püspök mindig tart 
annyi tartalékot félretéve, hogy akár az egész 
műsornak elejtésével is tudna teremteni egész 
estéket

De a vig estély magva, a Tánc törté­
nete, semmiféle változást nem szenvedeti; 
társadalmunknak másfélszáz embere van 
mozgósítva, hogy a remek szám érvényre 
ju-son.

E pillanatban, midőn e sorokat Írjuk, a 
mosolygó múzsa bájos hódolói tömegesen 
vonulnak fel a főpróbára és gyönyörködve 
szemléljük, mikor a múlt századok minden 
költészete ujratámad kecses mozdulataikban.

Drumár tanár setét elméletét jótékonyan 
ellensúlyozzák a bájos íánoosop ártok ideális 
mozdulat csoportjai, melyben még egyszer 
visszatér az antik világ olassioismusa, a 
középkor myatikus romantikája és a renais­
sance bűbájos varázslata, még egyszer 
elvonul előttünk a spanyol izzó Boleró 
vírtkorgető szenvedélye, az olasz Taran­
tella lázas hangulata, a francia ga- 
lantérin fejedelmi Menüettje és Oavottja ős 
mindaz, mit az önfeledt emberiség a köl­
tészet oltárán oly kifejező, örökifjú, el 
nem múló kedélylyel összehordott volt.

»BIKEOIEI

Fejérvár r kihallgatás m.
Béce, január 24. F íjér/árv Gáza báró 

ma délután fél 2 órakor rövid idáig tartó 
kihallgatáson volt az uralkodónál, de még 
holnap is kihaüg-etásra megy és ugv lát­
szik, még nap >kig Réosben marid. Mi dél­
előtt n magyar házban tartózkodott Fajér- 
váry és fogadta Pitreich kizös hadügy­
miniszter 1 álog iiásXt, akivel hotazasan tár­
gyalt. Hogy mi készül, a béke-e vagy az 
önkény, s nki seen tudja, mo-t Fejérvár/ 
minden felvilágosítást megtagad.

Darabont főkapitányok
Budapest, január 24 Az álltnrendör- 

sóg két da abon'ját küldte ki na Kristőfik 
a v dákre — főka iitán oaV. Diener Ákos 
Sátoraljaújhelyre, d'\ Vaday László pedig 
Debreoenb-! u ázott.

Jórsaf főherceg udvara.
Budapest, január 24 Azt a hírt, hogy 

József királyi harcig udvartartását megna­
gyobbítják, mi a ví. T. I. megcáfolja.

Az ellenállás.
Ránospalotí, jműi'' 24 A község 

kőpviselőtestü^te a főszo’gabiró elnöklete 
alatt tihatározta, hory a nemző i ellenállást 
kimondó pestmeg ■ ei határozatokhoz ragasz­
kodik. Az alkotmány és a tisztviselők vé­
delmére biz i'tság alakult Bankó István r. 
k. lelkész elnöklete alatt.

Nyitra, január 24. Nyitra vármegye 
törvényhatósági bizottsága kimondotta, hogy 
az uj főispánt nem ikt ttja be állásába, tőle 
az esküt ki non veszi, ha mégis letenné, 
azt semmisnek tar-ja.

Sombor, január 24. A város közgyű­
lésének az önkéntes adók. és újoncok vissza­
utasítására vonatkozó határozatát a beliigy- 
nők megsemmisítette. A közgyűlés azonban 
kimondta, hogy ragaszkodik előbbi határo­
zatához.

Vaszary halálon beteg.
Budapest, január 24. Vaszary 

Kolozs hercegprímás szombat óta halá­
los beteg on fekszik budavári palotájá­
ban. A hercegprímás állapota rendkívül 
aggasztó. Ereje rohamosan fogy és ha 
állapotában javulás nem áll be hama­
rosan, a katasztrófa elkerülhetetlen.

Uj japán nagykövet.
Pétervár, január 24. A japán inikádó 

Pothonor párisi nagykövedét oroszországi 
nagykövetévé nevezte ki Az orou kormány 
a kinevezést tudomásul vette.

Az orosz kincstár ellen.
Pétervár, január 24. Az orosz állam- 

kincstárt a zavargások okozta károkért mint­
egy 20 millió rubel erejéig beperelték. A 
hálókoesi társaság 25,000 rubelt követel el-

Susziitott koosijiiért. Witte bizottságot kül- 
ött ki, hogy állapítsák meg a vállalkozók 

kárját. A bizottság már megkezdte műkö­
dését.

Á mai főpróba nem nyilvános te önnek da­
cára több mint 400 kiváncsi jelent meg 
azon. Most már kiváncsiak vagvunk magunk 
is, hogy ama 2000 omh; r kik jagyhez nem ju­
tottak, miféle turpissággal fig.de bifászke- 
lődni azamugyis tultömött terembe. Még vala­
mit. I A rerdnzőstg izalflaiás kezdetét pont 5 
órára tette. Vége 8 óra körül lenne. Siémi- 
táson kívül hagyta aro .ban nz előrelátható 
tepiosat. Ezúton is felkötő ik tehát a kö­
zönség, hogy a taplóktól a saját '-ényelme 
érdekében lehetőleg tartózkodjék.

T4¥IE4TOi.



1906. január 25
Az éhség Japánban

Tokió, január 24. Az északi Nip­
pon szigeteken az éhínség irtózatos 
mérveket öltött. Az emberek százá­
val halnak el az éhínség következté­
ben. Az állatokat teljesen kipusztitot- 
ták, a fák kérgét is megeszik, de már 
az sincs Az éhínség már a déli tar­
tomány okban is kitört. Az éhséggel 
együtt a szokatlanul nagy hideg is 

, halomra szedi áldozatait. Olyan vidé­
keket, ahol évtizedek óta nem volt 
hó, öies hó borit. A nyomor enyhíté­
sére mindent elkövet a kormány.

Regénf-Csamoh.
Képzelgések.

Irta : Maurice Leblanc.

Az önkényuralom.
Odessza, január 24. Pár nap óta szá­

mos forradalmárt tartóztattak le. A rendőr­
ség a régi módszer szerint házkutatásokat 
tart és a legkisebb gyanú elegendő, hogy 
valaki a börtönbe jusson.

Közgazdaság.
Dobra kerülő gyárak. A hazánkban

uralkodó közgazdasági depressió bénitólag 
hatott a tzepessőgi gyáriparra is, mely teljes 
viseztesést idézett elő. Eunek szomorú kő- 
vetkerménye az, hogy két azepességi ipar- 
vállai a i, nevezetesen a pop.ádi burgonya 
keményítő és a késmárki burgonyakemúnyitő- 
és árpadaragyá ak dobra kerülnek. Az előb 
bit a minap megtartott árverésen Krieger I. 
popródi vállalkozó vette meg potom 60.000 
korona árban, míg a késmárki gyár a jövő 
hónapban kitűzőit árverésen kerül eladásra.

Kőbányai se'tésüzlet- Hudcpest, január 24. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli sulykai) 127- 129 fillérig, Öreg kőióp (p*.
10ÄÄW-. AuO—400 klgi -lg tiu’jedő znlyhsuc) - ___ .....__
üliőrly,. 1 'M&í nebjtv i- kin'. 629 L. .r amin on féltül 
wlyóM») 181-188 filling, rítta! közép (páronkint 
8S1--«80 kilogrammig tsijedti súlyban) 180—131 
Alléiig, Matal könnyű ípárotikint 26(1 kilogrammig 
terjedő sulykán) 128-130 fillérig. — U. Magyar 
«* e dúlt: Nehéz v'*»nkmt 280 kilogramme*
sin: felüli salyban)-------  fillérig. Közép (páron
kíat 840—880 kilogramm súlyban)---- fillérig. Kön
nyü üáronkint 240 blogrsmmig terjedő súlyban 
—— fillérig. — III. Szerbiai: Nehés pá-
ícaüai 460 il’ng.1 mumou Huili salyban 126_127
Silértg a.5iép (paroukint 240—260 Mlogramm 
serjédö atüybau) 124 -126 Sllárig. Evonyfl páron 
Mn< 240 kilogrammig terjedő súlyban) 120-122 
Aliáíg. í». Románia7 are de 11 (St a eh I) 
tSebéí. .'váronldnt 240 Mlcgrammon felüli súlyba),
----------Iliiéiig. Könnyű (páronkint 240 kilógni»
»íg «ijedő aaiybáü)------- fillérig. V. Sserbiai
NeM* Í.60 Mlogjananon felüli snlvbai,

fillérig. Kösíj; v wenkint 2í0—21.0 kik ‘
grammig terjedő sclybsn)----------fillérig. Könny
jsrenkln, 240 kilódra ,„mig terjedő »olyba* 

fillérig, A Linóit sertés üsletiránysats

— Minő kéj, mily édmi óráki Ah, azt 
az odaadást el sem mondhatom. A hetedik 
égben lebegtünk, uj, előttem eddig ismeret­
ien nyelven beszéltünk, soha nem sejtett él 
vezetnen duskálkodlunk.

Ez a lázas boldogság azonban csak ne­
hány hónapig tartott. Azután beállott a jól­
lakottság, a köböt szellemi tompultság lepte 
meg. Majd elmúlt az állapot, szerelmük győ­
zött s újból elhalmozták egymást apró tör- 
ténetkóikkel.

Valóban pompás egy asszony — 
mondá Cbaucerel lelkesülten. — Mindenütt 
otthonosan érzi magát; a legfényesebb ven 
déglöben épp úgy mint a legkétesebb hirü 
táncteremben. Akar pezsgőt igyék, akár csak 
lőrét — neki mindegy I S az sem megvetendő, 
ha valaki, tudja, hogyan keli enni s inni.

C, te prózai ember — gúnyolódott 
Mareseaux — Eu az erdőbe vezetem, ked­
vesem, tarka, himes ró re, csobogó patakhoz, 
melynek tükrében a bús holdvilág fürdik. 
Egy kissé mindig szomorú, mert a dolgoknak 
komor, sötét képét látja csak.

— 0 te költőiélek ! Te I-------
— Mindig jobb, mint a te tapodott utal- 

dón járni 1
, ,, Elhallgattak. Gúnyos beszédük legszen- 
tebb érzelmeiket térté; elkeseredésük mind­
jobban fokozódott s amennyire egymáshoz 
szoktak, oly távol álltak most egymástól. 
Hogyne, mikor érzelmeiket ennyira óoiárol- 
!“■ ,1 kedveseik természete között nagy, át­
hidalhatatlan ür tátongott.

5?y éItek folytonos eivódásban, mert 
egyikük sem lett a másiknak engedményeket.

A nagy, mindenható szerelem befolyá 
solta érzelmeiket, gondolataikat. Mindenik 
szeme előtt rendíthetetlen szilárdan állott a 
kép, melyet imádottjukról alkottak s lálatla 
nul a két asszony tüzelte, sarkalta őket, a 
két velólytársban a nők is küzdöttek egy­
mással. 6J

Egy napon éppen lefekvés előtt történt, 
Marescaux zseoéből egy arckép hullott ki.

Chaueerel hirtelen felkapta s megdöb 
ben ve kérdte : 6

— Ki ez a hölgy ? Ki ez ?
— Á szeretőm.
Cbaucerel bambán bámult maga elé 

aztán mintegy öntudatlanul tározája után 
nyúlt s egy arcképet vett ki.

— Nézd, hasonlíts össze 1 
Marescaux megnézte. A két kép — eav 

rettókmUlat0tt U«yanazt az asszonyt sze-

Roneegno
riralszens Arsen-vas tartalmú forrás Ismert és használt uuTekintélyes orvosok ajánlják, állandó lWulti. • 
den gyengélkedőnek. Vérazegénveén Vérhlil 1 x ™n- 
nilária és annak utókövetkezményoivel Bőr Sdln*?** 
Welbetegségeknél és assedowbetegségeknéí stb KaohatS’ 

minden gyógyszertárban. ' p"aW-

I 5 korona és több napikereset
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö- 
tésre, Egyszerű ésgyorsmun 
ka egész éven, otthon végez­
het«. Nem kell előkészültéé* 
Távolság nem határoz. a 

munkát mi adjuk el
Háaimnnka- kötőgép társaiig

Thomas H. Vblttlck és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25.

Budapest, IV. Havas utca 3—25 be j

Hyöngélkedők : £i”£b6.e„";K

maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagr 
okkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogénjét.

As; étvágyon, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, az egész idegrend- 
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad 
jón el semmi féle utánzatot

élénk.

Szurómarhavásér. Budapest, január 24. Felhaj­
tatott 206 darab élő boiju, (közte 11 darab rúgott), 
0 darab leölt borjú, 0 darab növendékmarha, 
íarab élő bárány, — darab leölt bárány. Árjegyző 
ack: Elaőrendü élő borjukért 102-110 fillérig, ki- 
ró telesen 112-116, középminőségfi élő borjukért 
82—96 íillérik, leölt borjukért — fillér, rúgott
borjukért 64 70 fillérig, növendék marháért______
fillérig kilogrammonkint (levonás nélkül). Élő bárá­
nyokért - .------kor,, leölt bárányokért 0.——0.___
korona páronként Az irányzat változatlan maradt, 
csupán gyengébb minőségek árai hanyatlottak 3-4 
fillérrel kilogrammonként.

Egy asszonyt ketten 1 Hosszan néznek 
egymásra, hallgatagon, némán, kidülledt sze­
mekkel, fejűi, agyuk zug a gondolattól. E«y 
asszonyt szeretni 1 Megborzadnak kalandjuk 
tol, mint midőn az ember megremeg valami 
titkozatos ól, melynek nyitját nem merik ku 
ütni, keresni 1

Végre is Cbaucerel megszólalt:
Hiszen te azt mondtad, hogy szőke 

aranyszőke 1 J ’
Aranyszőke ? Dehogy, csak szőke,

hnm»Vng0t8 b,ur,naA.ha u«y tetszik, csak 
barna. De te, te 1 Hiszen azt mondtad, hogy 
a tied fekete ?

Nem nem fekete. Csak amolyan 
feketébe játszó, gesztenyebarna, vagy csak 
barna, igen barna volt! *

, isy lassankint amit kedveseikről 
maudtak vissza kellett vonniok. Az egyik­
nek, hogy magas, a másiknak, hogy ala 
oeony volt ennek, aki előkelő allűrjeit ma 
gaststaUa annak, aki nemes egyszerűségét 
dicsérte Most értettek csak egyet benne 
hogy kedvessük középtermetű s polgári szár­
mazású volt,

(Vége köv.)

Te
I x°h?se?? találsz hathatósabb és jobb 
I bőrápoló szert mitesszerek, hősógkiüté- i 
sek elmulasztására és kellemes arc szin 1 

elérésére, mint a
Bergmann-féle liliom tejszappan

(védjegy: két hegymászó.)

[Berpam es tea fah 8
Kapható darabonkint 80 fillérért:

Orósx Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

lm*- 20 ember nem vén ember
akkor, ha a leghirnevosebb tanárok által kipróbált

amerikai tablettákat használja. 
™jkaz elgyöngült férfierCt viasza 
adják. Csakis elgyengült férfierő

SS olIo.ni 8Z0r- Kendos használat mellett 
I.pr naP *la“. nemcsak fiatal de id^s fé;fiak iá. Torv. vedve. Ára: 6 kor.

'-zétküldés dláorét mellett postán utánvétellel vagy a 
_pónz előzotes beküldése után naponta. "Radltz I gy6ff/szortára a „Fehér Keroszt'- 

•IUUIUi «. hez Bpcst. IV. Fővámtér 6. (a köz- 
r-- al,P,,n‘' vásárcsarnokkal szemben.) 
bfiraktá ak Budapesten: Török J. gyógytára Ki- 
% -Utca 12- ez. és Nádor-gyógys; ortfc Váozi- 

körut 17. sz.



5*#»* '*'* yf*

lé$mmm:-■

■ °V Lv^>k C-»/

A Magyar Cirokipar
Részvényt ársaság Budapesten.

At. gazdaközönRóg figyelmét fel­
hívja azon körülményre, hogy igen elő' 
nyös feltételek mellett hajlandó

olaSz cirok
termelésére előszerződéseket kötni 
vagy több évre. A szerződési fel tételek keí, 
valamint a termeltetésre vonatkozó min­
den útbaigazítással készséggel szolgál 
Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fis cég
Debrecen, Piac-utca 28. szám.

COO^OftSitOtfOOfOO

A KI
ELADNI KÍVÁN

_

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

1
A KINEK

ismerettség hiányán
1 "

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsán a, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeezedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

■
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
czéljából keres

1

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

1
birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat.

■
A KI

valamely állást betölteni kíván ; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

1
„Debreczen“

apró hirdetési
rovatát használja.

#ese>es#e#^.- #e**eee

1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és ezines francia batieztokat. Selymek : 
Christalin, Rádium, Pongenotte, Tafft-MeSsaline, 
=zrr.- Lionnaise divatos báil szinokbon. ==
Egyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztytik, 
fehér és H ues áttört harisnyák nagy választókban, 
_______r-Trrr~ olcsó szabót árakhoz. —------

SZABÓ LAJOS FIAI
—■ £ világon, divat ég Bsfinyeg&rulíázn.fc——

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

o
legelterjedtebb és legrégibb élelap.

49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Művé «lesen illusstrált adomái, klfcilnö rovatai folytin a legitsdvaltabb hetilap 

Előfizetési árai V« énre 4 korona.
Lapunk előfizetői (lyíívános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg az „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek
a szerkesztőség és kiadóhivatal elmére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok igy oimzendők ; ÜSTÖKÖS -BUDAPEST.

Alán fiáid Minden előfizető megkapja újév után a „Jókai 25 regtnyi a>derokiadás- 
MJdllUöR« t,an“ eimii illusztrált diszketetet. (Egy slbum Pál Hugó ílluizV'áeiöival.)

5Dr. Politzer Sanatoriums
-------- — és vtegyógyintéxete, "" r-—

Nagyvárad, : zildgyi Dezső-u. 7. sz
Egész éven át nyitva

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, tőrpefenyő és ásvány für- 
: főnéiig kezelés, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatíók. 

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Iz UHdők Javallatok: Idegesség minden neme szív
is ízen csdznál forró légkezeléssel biihiitoi gyógneradméayak. — Kitűnő ellátás, szép betegszo-

_. landó orvosi felügyelet
Felvilágosítással szívósén szolgál:

pr> POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa Ah vezetője

bák. penzió (lakás és ellátás) naponta 5 ós 7 korona. 
- ' vili ..................

Átnedvesedtek már az ön lábai?
Nem mart én nedves időben
Storm Slipper

Vflgv
Hócipőket

viselek, melyek Boston Rubber Shoe Co. 
Bostoni gyárából valók könvnvüok és elegánsak
Kaphatók: Hálnál Lipót, Fekete Jakab és 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN.
Vezérképviselet Ausztria Magyarország részére:

Well.soh Franki és Társa,
Béos I. Fleisch markt 12 és 14.

Dürkopp-varrógépok
családok használatára, hímzésre kitűnően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp £ B Társ a.
Qráz. Szétküldés! raktár: Bécs.

- Mnaummámisz >
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DE 3RECZEN 1906. január 25,

I APRÓ HIRDETÉSEI
‘Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
i szó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 
j szó 6 fillér.

I Levélbell tudakozódásokra pontosan vála- 
; szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
! Apró hirdetések előre fizetendők.

^OEBRECZEN«
«síTkee «tőségének 

és
ííl&dóhivatalának

Telefon s- ánr,
412.

Eladás,
Olcsó bor !

tisz án kezek fuj borok 
haphstók MERÜLI FE 
RENG nél Füvészken-u. 
14- 1 liter Ezerjó 25 L. 
Rizling 26 kr. Ezerjó Ú 
30 kr. Rizling 40 kr. — 
1 K. tönn. csokoládé 1)0 
kr. 00 8. száraz cner- 
tőluufa 1 frt. haza 
száléivá. Telefon 874, 
Bor 6 és 10 1 teres ballo­
nokban is kapható.

Egy férfi szakács
jó bizonyítványát állást 
keres. Cziino Eötvös-utca 
27 szám. Molnár János.

Egy 8 lo erejű
cséplő garnitúra jutányos 
r i óla l>. Kertész-u. 1.

„Tiszti szivarka hüvely"
valódi Egyptomí »Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be szőtt nico- 
tin fogóval ellátva csakis 
Merkli-nélkapható Fúrész­
kört u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
„Progress" egészségi hü­
vely gyár főraktára s 
csak ott kaph«tó 00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kling 08 kr.

Jó családból
v.iló fiú tanultnak fe'vé- 
telik Böszörményi István 
lüszer üzletében Petőfi tér 
12. szám.

Regényei, diszmilvek
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Hirmatby kónyvkereske 
désében Füvéazkert-u. 13. 
Rég:ségek megvéte tnck. 
Könyvek részlet fizetési e 
is kaphatók. Telefon. 371.

Xöxönséges
isomag posta könyv fél - 
trban kapható a kiadóhi- 
atalban. Csapó u. 10 sz

Me ggyőzödhet
áruink verseny képességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a

legnagyobb vászonszövőgyáralx
egyikélő! lOOOO vés 30 r-őföet legkitűnőbb minőségű vásznat 
tehát szállíthatunk minden magáníogyaszíónak és viszontelárusitónak
legelaőren-Jü rumburglt . . 
legfinomabb battisztváeznat

84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
84 „ „ 6 „ 10 _

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz etőleges beküldése mellett.

I EEE JVteg TTsm felelő áruért a pénz visszaadafIK.
i Senki el ne inulaszsza e soha viasza nem térő kedvező alkalmat 1
I MELLER Egyed.

Hungária XTászonáruház
Budapest V. Váoi-körut 36.

mm

P s e r h o í e r-p i 1 u 1 a k
valódiak csak ezzel a vörös fönrással. „I. Psehofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó h&ziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
uint az ep «cirkuláció závara, máj baj. szélkoUka, aranyér, a belek 

petyhüdtsége stb., vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér­
szegényig, ideges ffa# jás, sárgaság stb. esetén.

1 sketulyácska 15 piluiával . K. —.42 
1 tekercs 6 Bkatulyácskával . K. 2,10 

A Pénz elöieges beküldése esetén ára portőmeutes megküldésével együtt
1 tekercs
2 „
3 „

Korona. 260
4.70
680

4 tekercs Korona 8 90
5 „ „ 10.60

10 „ „ 18.60
«■•' tói, 3F- ■«* cl <ih n E .a* ECOE*

serliofer j, gyógyszertára
WIEN, I., Singerstrasse 15.

Tisssavidéki
MezÖ-Gr a sr, d & Is
—vetkezető ---------

DEBRECEN, 3 échenyi utca 1.
Telefon 47>B.

Az 1906 ik évi I számú árjegyzé­
künk : vetőmagvak, takarmanycik- 
kek, kőszén, miitrágy afélék, szalonna 
és zsír, olaj és kenőcsök, zsákok és 
ponyvák, gazdasági de technikai 
cikkek és gözeke bérezántásrót meg­
jelent és kívánatra bsrmeatve küldjük,

Olasz ciroktermelésre
40 kö­

ltséggé I szol-
feléleiekröl, — 

ujtlí sth 
Ili

vonatkozó előnyös 
róna kamatmentes

gátunk felviíagosifással.
Egyben felhívjuk a i. c. gazda- 

közönséget a szövetkezetünkbe való 
belépésre.

1*1W ■> :a~

cA JUchfsr-fefs horgony-
Köepitösze^réijyel;
az egyedüli foglalkozást Játék a melyei a gyermekik 
mindig színesen játszanak Egyig játékszer sem
-»ly sokoldalú, érdekes ég olcsó, mint az elpusz- 
titha tatlan Horgony-Kőépitőszekrény, mely min­
den egyes kiegészitőszekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre uezve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egye i Horgony-K6épi- 

töszekrény a gyorsan kodveltté vált

florgony fiidépitószekrényefc
által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény bes> érzésé után pompás vaáhidakat is felállíthatnak.

Hogy mindenkim gyűrnek síi imára egy megfelelő szekrényt 
kőnnyec! és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
köéoitődzekróny árjegyzéket, mely kivánttra izigven beküldetik ós számos építési minta - 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony Kőépitőszekrények ét Horgony Hidópitősxekrények, 
valamint a Horgeny-Moxaik- és egyéb felette érdekes rakási játékok minden fi­
nomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.7)0, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. & 
sok utánzat múlt azonban b vásárláskor igen óvatosak legyünk ós minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyárijegy léikül «Int hamisítvány Visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt 
egy jrtékteli« himlslhfáiyért kidobni A ki zenekedvelő, az kérjeu még árjegyzéket a híres mperator zenélömüvekröl is beszéléjépekrtl.

Rietiter F, Ad. és Társa,
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ1B,

Iroda és raktár: I. Operngasee 16, Gyár: XIIIJ1 (Hietxing). 
RUdoi«tadt, Nürberg pitén (Svájc), Rotterdam, Szt.-Petervái, Nw.-York

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


